

2021年10月30日 星期六 责编:刘 文 美编:陈春艳 校对:袁一平

上学路上 邹雨彤 证号:21040150121 指导老师:杨双

我背着书包去上学,天依然 那么明朗,但有点微微凉爽。

一出门,就看见两排像军人 一样站得笔直的银杏树。秋风吹 过,银杏树叶悄悄地变黄了,有些 调皮的小叶子偷偷离开银杏树妈 妈的怀抱,跑到地上打起了滚 儿。我追着它们的脚步,它们一 骨碌又跑到了那边,哈哈,不能跟 你们玩儿啦,我得去上学了。

拐个弯,道路两边就是樟树 了。樟树散发着淡淡的清香。樟 树的叶子有个特点,一年四季都 是绿的,只不过由春天的嫩绿到 夏天的深绿,再到现在秋天的墨 绿。仔细一看,还能看见一个个 小小的绿绿的果子,秋风吹过,这 些小果子慢慢变黑了,有些掉落 下来,静静地躺在"樟树妈妈"脚 下。妈妈告诉我,那是樟树宝宝, 掉到泥土里,来年春天就会长出 一棵小樟树苗,真期待和小樟树 见面呢!

背着书包去上学,秋风袭来, 我第一次觉得上学的路上真美呀!

秋姑娘 郭子豪 证号:21040150105 指导老师:杨双

秋姑娘有一盒五彩缤纷的颜 料。你看,她把紫色给了葡萄,大 大的葡萄在诉说着丰收的喜悦。 她把黄色给了梨子,梨子又大又 圆,像一个个小朋友在嬉戏。红 色是给高粱的,看,高粱直挺挺 的,像一个个小士兵。绿色是给 松柏的,它们穿上油亮亮的衣裳, 准备过冬了。果树的颜色就更多 了:有金黄的梨子、火红的苹果、 橘黄色的柿子……它们争着让人 们去摘呢!

调皮的魔术师 沈鑫鹏 证号:21040150098 指导老师:杨双

秋天是一位调皮的魔术师。 他把银杏树的叶子变成了一 把把小扇士,扇走了复大的炙 热。他又把田野变成了金色海 洋,橘子、柿子你挤我碰,争着要 人们去摘呢! 最后他把枫叶变成 了一枚枚邮票,飘哇,飘哇,邮来 了秋天的凉爽。

他让大树抖抖手臂,黄叶就 来和树妈妈告别;他让蟋蟀振动 翅膀,阳台主动和蟋蟀说"再见"; 他让秋风掠过田野,农民伯伯就 唱起丰收的歌谣。

我多么喜欢这位魔术师呀!



最美的季节——秋

亲爱的1910班的孩子们,让我们乘着风儿的翅膀,聆听鸟儿的歌唱,踏着时间的旋律,遇见 最美的自己。成长的路从来都是充满坎坷的。愿你们一路歌声,一路阳光。愿你们勇敢坚定, 快乐真诚。愿你们带着发现美的眼睛,走过万水千山,收获累累硕果,归来仍是少年。

腾飞吧! 我亲爱的小雏鹰们!去知识的海洋遨游,去浩瀚的宇宙探索。 栗雨小学1910班班主任 杨双



欧铸汉 证号:21040150117

秋雨的魔法 何宁珂 证号:21040150103 指导老师:杨双

淅淅沥沥,秋雨下起来了,洗 无垠的田野。 净了天空,落在了田野,落在了果

你看,她把蓝色给了天空,瓦 蓝瓦蓝的天空像一片无边无际的 大海,纯净透明,令人心旷神怡。 白色是给云朵的,雪白的云朵像一 尝。橙色给了橘子,一颗一颗圆溜 位位魔术师,一会儿变成可爱的小 溜的橘子挂在树上,犹如一个个小 羊,一会儿变成鲜艳的花,一会儿 灯笼在风中摇曳。黄色给了梨子, 变成奔跑的小狗……

的高粱像一个个火把,染红了辽阔 最甜美的笑容。

她把绚丽多姿的色彩给了果 园,给人们带来了丰收的喜悦。紫 色给了葡萄,一串一串晶莹剔透的 葡萄像紫色的珍珠挂在枝头,让人 忍不住想要伸手摘下一颗尝一 黄澄澄的梨在秋雨中格外引人注 她把红色给了高粱,火红火红 目。美丽的果园在秋雨中绽放出

阳宇泽 证号:21040150116 指导老师:杨双

有人喜欢春光明媚的春天,有 人喜欢骄阳似火的夏天,还有人喜 欢雪花纷飞的冬天,而我却喜欢那 多彩迷人的秋天。

树林里,金黄的梧桐树叶像一 个个金色的小巴掌,火红的枫叶从 远处看,像一团燃烧的火焰。一片 片黄的、红的落叶从枝头飘落下 来,像一只只蝴蝶翩翩起舞。

田野无边无际,像一片金色的 海洋,秋风一吹,泛起层层金色波 浪。高粱举起燃烧的火把,大豆摇 起金色的铃铛,花生躲在地下好像 在和我们捉迷藏呢。

果园里,红彤彤的苹果像一个 个小灯笼,散发出阵阵诱人的香 气。石榴咧开了小嘴,露出晶莹剔 透的果实。一根根甘蔗像一排排 士兵整齐地挺立在秋风里..

"咚咚咚",果子从树上掉下 来,是它投入大地母亲怀抱的声 音。大雁追赶着白云,"嘎嘎"是对 小动物们的叮咛。小青蛙加紧挖 洞,"呱呱"是和池塘告别的歌韵; 桂花在秋雨中频频点头,"滴答滴 答"送来阵阵清香。

原来秋天是如此的美丽!

可爱的秋姑娘 朱可馨 证号:21040150102 指导老师:杨 双

米到」我们的身旁。

把橘子涂成了橙色。

小姑娘有一把神奇的浇水壶, 凉爽极了! 她坐在云朵上,对着地面浇水。 菊花绽开了,杨树的叶子掉下来 时候很冷静。她暴躁的时候你可 了,山坡变黄了,果园变成彩色的 别想有好果子吃,她会让小狗热得

伯伯把种子撒进田里,秋风一吹,整 好惹,她会把人冻得直哆嗦。 个田野地成了金色的海洋,那些小

秋天是一位小姑娘,她悄悄地 种子已经长成了金灿灿的谷穗了。

小姑娘有许多台空调,她把每 你瞧,她拿着画笔,把树叶和梨 台空调都调到最低度。在城市里 子涂成了黄色,把稻谷涂成了金色, 装了一台,在农村装了一台。还在 教室里也装上了一台,到处都变得

小姑娘有时候脾气很暴躁,有 直吐舌头,让人热得不得不把电风 小姑娘有一袋种子,春天农民 扇调到最大挡,她冷静的时候也不

我喜欢这个可爱的秋姑娘。

丰收的季节 郭子涵 证号:21040150118 指导老师:杨双

秋天是一个丰收的季节。看, 火红火红的苹果像是挂在天上的 大太阳,它正在对我笑呢!橘子、 柿子、你挤我碰,争着要人们去摘 呢! 弯弯的香蕉像一条小船。

秋的声音,像一曲欢乐的交响 乐。"呼呼……"这是风姐姐正在拉 手风琴呢!它拉得真好听! 大树都 听得翩翩起舞了,树叶沙沙沙的唱 歌。"瞿瞿……"原来是蟋蟀正在弹 钢琴呢! 他们琴声可是一流的 小河哗啦哗啦地流向远方!"嘭嘭 嘭……"咦,是谁的声音?原来是 果实兄弟们敲起了大鼓,他们一个 个都是敲鼓专家,合在一起就是一 个热闹的鼓号队了。

秋天真美啊! 我爱秋天!

我爱秋天 刘瑾瑜 证号:21040150099 指导老师:杨双

秋天是一个五彩的季节,一首 好听的歌谣。

落叶告别了枝头,像一只只蝴 蝶满天飞舞。南迁的大雁从头顶 飞过,发出"嘎嘎"地鸣叫声,像是 在歌唱,像是在给人们打招呼……

果园里瓜果飘香,水果们好像 在举行一场盛大的宴会:苹果和草 莓穿上了红衣裳;葡萄穿上了紫色 的夹克衣;梨子换上了黄色的裙 子;橘子披上了金黄的铠甲……它 们正在比美呢!

秋雨落在地上,"嘀嗒",那是 秋雨弹奏的优美琴音;田地里的豆 荚发出"噼啪"的声音,好像在说: "主人,快把我带回家吧!"风发出 "呼呼"的声音,在和落叶说悄悄 话;小动物们发出"嘟嘟"的声音, 它们正在储存粮食过冬呢…… 我爱秋天!

多才多艺的秋姑娘 谢雨阳 证号:21040150108 指导老师:杨双

秋天是个多才多艺的小姑娘。 她是个画家。你看,她把黄色 给了银杏树,黄黄的叶子像一把把 小小的扇子;她把红色给了苹果, 红红的苹果像小朋友们红彤彤的小 脸蛋;金黄色是给麦田的,她轻轻一 吹,麦田里翻滚着金色的波浪;紫色 是给葡萄的,一串串紫色的葡萄就 像是一颗颗晶莹剔透的宝石;绿色 是给小草的,风儿一吹,小草就像小 朋友在秋风里摇头晃脑的读书;粉 色是给小花的,美丽的小花在秋天 的绿草地上跳舞,狂欢。

她还是个歌唱家。你听,银杏 树扇着小扇子,"呼呼"是和夏天告 别的歌,小鸟扇动着翅膀,"叽叽" 是和鸟妈妈一起飞向南方,和大地 告别的余音。

秋天真是一个美丽的季节 啊! 我爱这个可爱的小姑娘!

加快推进教育现代化、建设教育强区、办人民满意的教育

天元教育 点亮未来

胡岚 杨孟魁 张娅露 张咪

动力兴城,教育兴区

作为株洲的政治、经济、文化中心,天元区一直围绕"办好人民满意的教育"这一目标,不断提升教育质 量,大力促进教育公平,持续深化教育改革,扎实推进教育高质量发展

天元区教育局党委书记、局长唐厚睦始终坚信,天元教育一定要紧扣"均衡、优质、活力、特色"的发展 思路,加快教育现代化步伐,全面推进城乡义务教育一体化,促进教育公平、提高教育质量,用心点亮每一 个学生的未来。



2021年10月30日 星期六 责编:成建梅 美编:陈春艳

校对:曹韵红

○ 让每个学生拥有家门口的好学校

9月1日,位于天元区武 额出资或共同出资"等多种建 广片区的株洲市二中附属第 校模式。 二小学迎来了首届学子。从 空中俯瞰株洲市二中附二小, 共投入建设资金29.19亿元, 色的屋顶组成了一个大大的

"Hi"。 学校教学区一层采用了 全架空设计,公共走廊设置具 有开放性的师生交流区、活动 休息区。室外则设置了广场、 庭院、廊道等多种类的共享空 间,在充分接触风、阳光、绿色 等自然要素的同时,也为手工 制作、兴趣讨论、户外游戏、小 型聚会、室外表演等师生活动 提供了可能性空间。

统筹推进城乡学校建设, 建好老百姓家门口的每一所 学校,促进城乡义务教育优质 均衡发展,这是天元区锁定教 育强区目标、坚持办人民满意 教育的题中之意。

规划,分步实施"的机制,探索 学校建设的新路子,形成了

○ 让每个学生拥有身边的好老师

机会时刻都有,每个人都能发

光。"来自天元区建宁实验小

育让她坚定了理想信念、更新

的第一资源。为提高教师的

教学能力,让每个学生拥有身

边的好老师。天元区针对新

师等不同层级的教师,设计了

"星火""火炬""灯塔"三大培

训计划,全力加强高素质教师

星火计划时跨一年,针对

教师是教育改革和发展

升专业素养。

队伍建设。

"在天元区教学很幸福, 《教师区内交流工作实施意

学的语文老师彭丹说,天元教 动,对部分师资短缺学科推行

教育理念、深化教育理解、提 际情况给予补贴,实现了区域

任教师、成熟型教师、教育名 教师节,天元区教育局隆重表

新入职的教师,通过岗前培 教育局引才留才的重要举

训、校本培训、盟校教研、区级 措。除了让教师获得职业荣

研培、汇报考核、结业典礼六 誉感,该区还不断提高教师待

个阶段将其培养成合格教 遇,将在编教师纳入全区绩效

师。火炬计划针对青年教师, 考核范围,年终绩效考核奖由

采取申报制,通过2至3年的 1.2万元/人/年提高到3万元/

时间,将其培养成骨干教师。 人/年。持续提升乡镇教师岗

灯塔计划则包括高端培训、重 位补贴、农村班主任工作津

点课题、科研基地、名师(校 贴、教师交流补贴。近5年投

长)工作室等内容,采取项目 入1666万元,新建或改造周

申报审批制,培养名优教师。 转房218套,并投入129.5万

岗交流,制定了《城乡教育一 让教师免费"拎包入住",解决

体化校长教师交流轮岗制度》 了乡村教师的后顾之忧。

同时,该区还实施教师轮 元,按照"八个一"标准,实现

奖项。

红砖白墙的建筑格外醒目,白 新建中小学校13所,新增学位

2017至2020年,天元区

25110个,2020年秋季大班额 全部清零。该区积极学习泸 溪教育经验,加大农村学校建 设力度,通过全面改薄、学校 标准化建设等系列工程,农村 学校办学条件得到质的飞 跃。一座座新学校拔地而起, 一个个旧校园面貌一新,让老 百姓交口称赞。 与此同时,该区还实施

"名校引领,名师领衔,集团管 理"的办学模式,实现城乡义 务教育一体化发展。成功引 进长沙市一中、雅礼中学、湖 南师大等名校来天元区合作 办学,有效扩增优质教育资 源。实施教育集团化办学,设 置7个教育集团,涵盖了全区 近年来,天元区通过创新 所有中小学校,实现师资、理 "多渠道融资,财政兜底,统一 念、品牌和成果共享。采取 "1+N"和"N+N"的方式,组建 城乡网络联盟,通过"株教云" "政府与开发商合作""引进教 建设试点,建成"天元教育云平 育投资集团投资""房地产全 台",促进优质资源共建共享。

见》,积极引导城区义务教育

学校骨干教师向农村学校流

"走教式"教学,区政府根据实

内教师交流、校长轮岗的制度

化、常态化,全面优化教育结

构,夯实师资基础,促进城乡

彰了优秀教师,为他们颁发

"教书育人优秀奖""师德师风

优秀奖""教育管理先进奖"等

9月10日,是我国第37个

关爱基层教师,是天元区

义务教育均衡发展



5现场。 张娅露天元区中小学学生秋

张娅露 上音乐课

供 图

○ 让每个学生都有出彩的机会

人理念,促进学生全面而有个性发展。 足球特色校12所、篮球特色校4所。学 阅读的好习惯…… 生在各级各类竞赛中频频获奖。

生活、学习能力提升活动。大力推行"六 教育的沃土上快乐学习、健康成长。 礼三仪"教育,培养学生良好的品行和习 惯。

学连年举办的艺术节"建宁之夜",已成 现代化提供"天元智慧"。

近年来,天元区把立德树人作为教 为天元艺术教育的一张亮丽名片。滨江 育工作的出发点和落脚点,坚持"德育为 小学《学堂趣事》获评中国少儿戏曲小梅 先、能力为重、全面发展、面向人人"的育 花荟萃原创类"最佳集体节目"。白鹤小 学"眼镜哥哥"创设的"信息技术+书法教 坚持"五育"并举,着力打造"一校一 育"课堂模式,多次受邀在全国和省级信 特色、一校一品牌"的教育品牌区。该区 息技术发展大会上做经验分享。凿石小 扎实推进"体育、艺术2+1"项目,成功申 学"汤圆妈妈读书俱乐部"致力于亲子阅 报湖南省校园足球试点区,建成国家级 读的公益推广,让更多孩子养成了勤于

此外,该区不断深入教育评价改 全面推行养成教育,有效开展如"自 革。严格落实"双减"政策,均衡编班,切 理能力学习月""我爱美丽早晨"等各种 实减轻学生负担,让每一个孩子在天元

在加快推进教育现代化、建设教育 强区、办人民满意的教育的伟大征程中, 新马小学开发出系列劳动课程,并 天元教育的步伐走得坚定而自信。在不 延伸出农耕课程。该校校园内开垦出39 久的将来,相信教育现代化的"天元探 块耕地,每个班认领一块。建宁实验中 索"将变为"天元方案",为区域推进教育

供季图田 二中附二小

供图